
Закріплення послуги онлайн-шлюбу на
законодавчому рівні та включення
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геноциду: відбулося засідання Комітету
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30 червня відбулося чергове засідання Комітету з питань гуманітарної та
інформаційної політики. Народні депутати розпочали засідання о 9:00 із хвилини
мовчання, вшанувавши пам'ять усіх загиблих у війні росії проти України.

Першим питанням порядку денного стало затвердження порядку денного зі змінами. Зокрема,
до нього було включено проєкт Постанови про Звернення Верховної Ради України до
Організації Об’єднаних Націй, парламентів та урядів держав-членів ООН, держав - членів
Європейського Союзу та НАТО, Європейського Парламенту, ЮНЕСКО, Парламентської
Асамблеї Ради Європи, Парламентської Асамблеї ОБСЄ, Парламентської Асамблеї НАТО щодо
засудження політики систематичного культурного геноциду російської федерації,
спрямованого проти Українського народу (реєстр. №15338).

Голова Комітету Микита Потураєв наголосив на важливості цієї ініціативи, зазначивши, що
вона логічно продовжує попередні напрацювання парламентаріїв: «Вдячні колегам, які цю
постанову ініціювали. Вони таким чином розвинули пропозицію нашого Комітету, власне, нашу
спільну з вами, бо саме ми ж з вами завдяки співпраці з товариством Рафаеля Лемкіна внесли
законопроєкт, який має імплементувати поняття культурного геноциду в наш Кримінальний
кодекс. Тому я вважаю, що це прекрасно — взаємодоповнюючі такі ініціативи».

Одна з авторок проєкту, народний депутат України Ірина Геращенко, у своєму виступі
пояснила значення цієї ініціативи: «Наша постанова — це звернення до тих інституцій, які, на
нашу думку, сьогодні конкретно недопрацьовують в контексті покарання росії і її
відповідальності за ті злочини проти історичної і культурної спадщини України».

Постанову було підтримано членами Комітету одноголосно.

Комітет також розглянув проєкт Закону про Український національний пантеон (реєстр.
№15360), внесений Президентом України. Документ визначає порядок та критерії вшанування
найвидатніших діячів української історії, культури й науки.

Народний депутат України, голова підкомітету Микола Княжицький окреслив основні
принципи формування майбутнього меморіального комплексу: «Ми справді довго і давно
обговорювали цю тему, тому що для України, яка воює і яка бореться, пам'ять про героїв
важлива, бо вона надихає наших сучасних героїв на боротьбу. І вона важлива навіть не тільки
для нас, для тих, хто пам'ятає минуле, а для тих, хто зараз на фронті. Хочу запевнити всіх, що
ніхто, хто доведено причетний до злочинів проти людяності в XX столітті, вшанований в
українському пантеоні ніколи не буде. Ми демократична країна і ми керуємося європейськими
цінностями, які прийняті сьогодні. І для нас дуже важливо, щоб це усвідомлювали всі наші
партнери».



Заступниця Керівника Офісу Президента України Ірина Верещук подякувала за спільну роботу
над законопроєктом та зазначила, що Уряд готовий підготувати всі необхідні нормативно-
правові акти у разі його ухвалення та набуття чинності.

За результатами обговорення Комітет одноголосно ухвалив рішення рекомендувати Верховній
Раді України невідкладно розглянути та прийняти законопроєкт за основу і в цілому.

Наступним члени Комітету розглянули проєкт Закону про внесення змін до Сімейного кодексу
України та Закону України «Про державну реєстрацію актів цивільного стану» (реєстр.
№15306).

За словами голови підкомітету у справах сім'ї та дітей Тетяни Скрипки, метою законопроєкту є
закріплення послуги онлайн-шлюбу на законодавчому рівні шляхом відповідних змін до
Сімейного кодексу України та Закону України «Про державну реєстрацію актів цивільного
стану». Необхідність законодавчих змін зумовлена завершенням дії дворічного
експериментального проєкту, що заплановано на 14–15 серпня цього року.

«Якщо заява подається до РАЦСу, її розгляд триває місяць. Послуга одруження онлайн
скорочує цю процедуру до 5 днів», — поінформувала народна депутатка.

Заступниця Міністра цифрової трансформації України Валерія Коваль зазначила: «Це взагалі
перша в світі послуга одруження онлайн. На сьогодні вже понад 62 000 пар одружилися
онлайн. З них 22 000 пар — це саме захисники та захисниці. Станом на зараз кожна четверта
пара одружується онлайн. Ця послуга увійшла до 200 найкращих винаходів 2024 року за
версією Time».

До обговорення долучилася заступниця Міністра юстиції України Ольга Рябуха. Вона
наголосила, що Міністерство юстиції є одним із ключових співреалізаторів проєкту. За її
словами, саме завдяки роботі відомства у Києві, Львові та Дніпрі створено три цифрові офіси,
які забезпечують функціонування сервісу. Ольга Рябуха також звернула увагу на те, що
сьогодні майже 40% усіх шлюбів в Україні укладаються онлайн, та закликала народних
депутатів підтримати законопроєкт і ухвалити його за основу та в цілому, підкресливши його
важливість для подальшої цифрової трансформації державних послуг.

За результатами обговорення Комітет рекомендував Верховній Раді України прийняти
законопроєкт за основу і в цілому в редакції Комітету. Рішення підтримано одноголосно.

Наступними на розгляді Комітету стали законопроєкти про внесення змін до Кримінального
кодексу України щодо включення культурної складової до складу злочину геноциду (реєстр. №
15331) та про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо включення культурної
складової до складу злочину геноциду та встановлення відповідальності за порушення порядку
евакуації культурних цінностей під час дії воєнного стану (реєстр. №15331-1).

Під час обговорення народні депутати наголосили на необхідності забезпечення кримінально-
правової визначеності та узгодженості запропонованих змін із міжнародним правом, а також
на важливості чіткого розмежування геноциду, воєнних злочинів, злочинів проти людяності та
інших правопорушень проти культурної спадщини і національної ідентичності.

За результатами розгляду Комітет підтримав законопроєкт (реєстр. №15331) за основу.
Альтернативний законопроєкт (реєстр. №15331-1) не набрав достатньої кількості голосів.
Відповідний висновок буде передано до Комітету з питань правоохоронної діяльності.

Окремо Комітет розглянув проєкт Закону про заснування ордену Європи (реєстр. №15359),



поданий Президентом України Володимиром Зеленським.

Представник Офісу Президента Павло Білаш зазначив: «Встановлення цієї нагороди сьогодні є
як ніколи актуальним».

Комітет одноголосно підтримав законопроєкт та рекомендував Верховній Раді України
прийняти його за основу і в цілому.

Також Комітет ухвалив рішення нагородити Подякою Комітету працівників Національного
музею народної архітектури та побуту України з нагоди 50-річчя установи. Генеральна
директорка музею Оксана Повякель запросила членів Комітету взяти участь у заходах з нагоди
ювілею.

Крім того, Комітет підтримав ініціативу народного депутата України, голови підкомітету з
питань культурної політики Миколи Княжицького щодо проведення 15 липня виїзного
засідання в ДНУ «Книжкова палата України імені Івана Федорова». Проведення виїзного
засідання зумовлене критичною ситуацією, що склалася внаслідок численних російських
обстрілів, через які будівля Книжкової палати зазнала суттєвих пошкоджень.

Підбиваючи підсумки засідання, голова Комітету Микита Потураєв подякував народним
депутатам, представникам органів державної влади за плідну спільну роботу. Він наголосив на
важливості подальшої взаємодії, професійного діалогу та консолідації зусиль для реалізації
ухвалених рішень.
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